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Exer
i
e I. (Méthode de Newton)On suppose que f est de 
lasse C

2 et on utilise un modèle quadratique de f :
f̃(d) = f(x) + ∇f(x)t d +

1

2
dt ∇2f(x) d .On note pN (f, x) = ∇2f(x)−1 ∇f(x) le pas de Newton de fen x et on pose

λ(x) =
(

∇f(x)t ∇2f(x)−1 ∇f(x)
)1/21. Exprimer f(x) − inf

y
f̃(y) en fon
tion de λ(x).2. Utiliser la question pré
édente pour obtenir un test d'arrêt de l'algorithme de Newton.Exer
i
e II.Soit A une matri
e réelle (n, n), on se propose de déterminer un 
hangement d'é
helle des
oordonnées xnouv = Dxanc, où D est une matri
e diagonale et dii > 0, tel que la matri
eque l'on obtient dans le nouveau repère soit de norme de Frobenius minimale.1. Montrer que l'on dé�nit ainsi le problème d'optimisation suivant

min
{

∥

∥DAD−1
∥

∥

2

F

/

D = diag(d11, . . . , dnn) , dii > 0
}

.2. Montrer que grâ
e à un 
hangement de variables on obtient un problème d'optimisa-tion 
onvexe sans 
ontraintes :
min
Rn

f(x) , où f(x) = ln





∑

1≤i,j≤n

a2

ij exi−xj



 .3. On se propose d'appliquer l'algorithme de la plus forte des
ente en ‖.‖
1
à 
e pro-blème. Montrer que l'on peut 
al
uler fa
ilement le pas de des
ente optimal en posant

φ(σ) = f(x + σ ek) et en résolvant φ′(σ) = 0.4. É
rire l'algorithme.


